

原声

“你一个人在家很寂寞吧,我过去陪你!”

——这是一个小偷入室行窃后,给独自一人居住的女主人的QQ留言。聪明的女主人将计就计,在小偷“赴约”时将其抓获。昨天上午,在西安市公安局灞桥分局新筑派出所中,21岁青年易某,对偷东西并想和女主人交朋友的事实供认不讳。



在这里,读遍中国

记者实地探访 哈药六厂“皇宫”

豪华大楼一半是版画博物馆

一则关于“哈药六厂豪华赛皇宫”网友叹怪不得药贵的消息近日在各大网站和论坛火热转载,在两天多的时间里被网民评论超过1.8万次。哈药六厂主楼的豪华程度是否胜过皇宫?一家药厂这般装修的初衷何在?为解开诸多谜团,记者就此展开追踪调查。



哈药六厂办公楼的一楼大厅

网络热传

“大楼豪华赛皇宫”

事件的起因是日前哈药集团制药六厂在其官方网站刊登了一组内部环境照片。照片显示其主楼异常豪华的建筑和装修:外观是法国凡尔赛宫的建筑风格,而内部走廊内全是实木雕刻,并用金箔镶嵌,每一个天使都活灵活现,形态各异。该组照片随即通过网络迅速传播。

网民“李小萌”在其微博上说:“第一反应,哈药六厂属国有控股企业,据财政部的数据,2010年国有企业累计实现利润近2万亿元,只拿出5%左右上缴‘红利’。据说国企是人民的国企,人民应该知道国企红利用在了何处,这‘皇宫’人民喜闻乐见么?”

9月5日,针对这组照片的一则“哈药六厂豪华赛皇宫”网友叹怪不得药贵的消息再次把哈药六厂推向风口浪尖。截至7日中午12时许,网民的评论已经超过了1.8万条。其中网友“boboli1973”的说法在众多网友中很有代表性:“在相当一部分人都看不起病,吃不起药的时候,这些国企却把钱用在装饰自己豪华的办公用房上,令人深思:我们的监管部门干什么去了?豪装的背后隐藏着什么?”



这是哈药版画博物馆的走廊



9月7日,一名员工在哈药六厂办公区内办公
新华社记者 王建威 摄

回应

“高药价与豪华楼无关”

“豪华楼”一半是博物馆

7日上午,记者来到网上热炒的哈药六厂办公楼进行实地调查。据哈药集团制药六厂厂长芦传友介绍,药厂主楼建于2004年,为欧式风格,一共6层,当时建楼加上装修投入9300多万元。其中,1-3层为办公区,4-6层则作为版画博物馆。

在3楼记者看到,很多技术人员在工作,办公环境比较普通,纯白色的墙体和水磨石地面。3楼以上,风格开始转为欧式,走廊内挂着欧式复古风格的大吊灯,两侧挂满了油画,墙体上突出的木制花纹以铜粉漆刷,整个装修以金黄色调为主。

芦传友说,哈药六厂是黑龙江省美术家协会理事单位,2006年版画博物馆建成并逐步对外开放。在5楼主展厅,记者看到“哈尔滨艺术宫版画博物馆”简介:哈尔滨艺术宫版画博物馆是由哈尔滨市委宣传部和哈尔滨市文学艺术界联合会负责组织、联络、协调,由哈药集团制药六厂

出资建设和管理的专门性艺术文化机构。

目前,这个博物馆收藏1100余幅国内外版画,典藏和展示面积超过3000平方米,并不定期举办陈列展、专题展、创作大赛和相关的采风、交流研讨活动。据哈药六厂工作人员介绍,该博物馆同时是哈尔滨师范大学艺术学院版画系教学实习基地。

芦传友说,哈药六厂建版画博物馆,做大文化事业、发展文化设施,也是我们回馈社会的一个考虑。现在哈药六厂版画博物馆实行预约固定时段开放制度,5年来参观人数超过3万人次。

企业无权自主定价

对于网上批评意见较多的超豪华会议室、会客室的问题,记者在这个楼的4层确实发现了几间装修和配备堪称豪华的会议室和会客室。哈药六厂方面承认:这些会议室确实被药厂用于本厂开会使用,不过有时候也会作为版画博物馆开研讨会用。

芦传友认为,挂这组照片的

本意是要展示企业的整体形象,其中版画博物馆只是一小部分,另外还有企业进行技术研发、药品生产和现代化车间作业等一系列内容。但由于关于版画博物馆的照片引起很大争议,所以哈药六厂决定在官方网站上暂时屏蔽这些图片,至于将来是否会恢复还没有定论。

针对部分网民认为高药价与企业平时的奢侈、铺张有关,哈药六厂方面表示不能接受这样的说法。芦传友说,药品价格是经过国家审批制定的,身为企业只能执行国家的价格标准,无权自主定价。

据了解,作为国有控股企业,2010年哈药六厂年收入16亿元,利税达到6亿元。这6亿元刨除国税后,利润近4亿元,主要用于企业投入再生产、股民红利和职工福利3大块。记者随机采访到一位药厂工作人员,该职工表示,哈药六厂普通职工年收入加在一起大概有五、六万元,在哈尔滨算得上是中等偏上水平。

新华社“中国网事”记者 强勇

康菲再道歉将设立渤海湾基金

国务院总理温家宝7日主持召开国务院常务会议,听取蓬莱19-3油田溢油事故处理情况和渤海湾环境保护汇报,要求严格控制新上石化项目,抓紧研究完善海洋环境保护的法律法规。

康菲石油公司7日宣布,将就

溢油事件设立基金,旨在根据中国相关法律承担公司应尽的责任并有益于渤海湾的整体环境。康菲石油公司董事长兼首席执行官表示,康菲石油公司对于该事件的发生深表歉意以及因此对中国人民和环境产生的影响表示道歉。新华社

发改委:加强生活必需食品价格监管

昨天上午,记者从国家发改委获悉,针对节日期间月饼等食品旺销情况,各地要集中力量开展月饼市场价格专项整治,主查明码标价,对过度包装和搭售贵重物品等变相提价将严查。

据悉,此次专项整治要求各地价格主管部门加强中秋、国庆节

间市场价格监管,规范市场价格秩序,保持物价基本稳定,维护人民群众利益。

通知要求,各地要重点检查销售月饼的厂家、商场、宾馆、酒店是否做到依法明码标价,是否存在通过过度包装等手段变相提高价格的行为。综合

师德将成教师注册考核首要条件

在前日举行的新闻发布会上,教育部师范教育司司长许涛称,教育部将进一步加强、改进师德建设,把师德表现作为教师资格认定和定期注册、绩效考核、职务聘任、评优奖励的首要内容。

许涛表示,所有教师都要接受

每五年一次的定期注册考核。考核内容包括师德、业务考核以及教学工作量考核,师德将作为首要条件,实行一票否决。把师德表现作为教师资格认定和定期注册、绩效考核、职务聘任、评优奖励的首要内容。据《新京报》

杨利伟当选国际宇航科学院院士

记者近日获悉,国际宇航科学院为7位中国学者颁发了院士证书,中国载人航天工程办公室副主任杨利伟获得国际宇航科学院生命科学部院士,中国航天员科研训练中心主任陈善广作为航天医学工程领域首席专家获得生命

科学部院士,中国探月工程总设计师吴伟仁获得社会科学部通讯院士。

据了解,国际宇航科学院是非政府性的国际学术组织,由在航天技术及其相关领域有突出贡献的专家组成。据《北京晚报》

政协官员:仅1/6提案能落实

前天,在广州召开的“全国副省级城市政协提案工作研讨会”上,全国政协提案委员会副主任毛林坤说,每年提案有6000多份,但最后真正落实的事情,只有1000多件。毛林坤表示,近几年,政协提案办理工作取得了显著成绩,但仍

存在“解释多、措施少,重答复、轻落实”,以及程序不规范、配合不得力、评价体系不健全、督办不到位等问题。

“政协不推动,政府怕增加工作量。”毛林坤认为,这样就导致了很多事情办不成。综合

安防设施未“审批” 禁开博物馆

针对博物馆安全工作面临的严峻形势,国家文物局、公安部下发通知,要求年底前对博物馆开展安全大检查,并要求安防设施未经公安机关审批验收的博物馆,不得对外开放。一旦发生重大文物案件,上级公安机关要进行督办,并

限期破案。

据了解,目前我国经文物行政部门审核备案的博物馆共有3020座,馆藏文物2700多万件。记者从国家文物局获悉,自今年以来,全国连续发生3起博物馆文物被盗、被抢案件。据《法制晚报》



还有多少坑爹的“砖家”?

商人谢根荣火了。传说他竟然会“点石成金术”,自主研发的“金缕玉衣”不仅成了古董,而且还通过权威专家“隔着玻璃绕一圈”的“火眼金睛术”,就评估了个天价——24亿!不管你信不信,反正银行是信了,忙不迭地为谢老板贷款送钱。

e哥认为,赝品当精品,表面上唬人的是“骗子”,实际上却是给假“金缕玉衣”披上“权威鉴定”结论外衣的权威专家。

事情败露后,专家们喊得比窦娥还冤。如果有错,错也错在那位已故的鉴宝名家身上,他们不过是“跑龙套”的小厮,只有弱弱的份儿。鉴宝专家就这样沦为“鉴宝砖家”,巨杯具啊,有木有?

有网友一针见血,专家只要有钱捞,死猪也会变熊猫。说白了,这一切还不都是“钱”闹腾的。据

曝,按惯例,评估费那可是评估价的1%到5%呐。e哥当然明白,这些被金钱砸晕了的砖家,哪个不是混迹鉴宝江湖已久,不是不懂得分辨真伪,而是心里揣着明白装糊涂。只需走个过场,几十万的鉴定费就入了腰包。神马学术精神,哪门子从业道德,一并捆绑给谢老板打了牙祭。

e哥觉得,这些甘于“上当”的专家,之所以敢于拿自己的“一世清誉”去“赌”,说到底还是钱来得轻松,而且“说了瞎话、拿了红包”还不用承担任何责任,无需为自己的言论负责。所以他们甘愿被利益集团猎获,反正没有公众的好口碑照样可以活得相当滋润,由此不由得让人联想,除去这东窗事发的,还有多少砖家在民间潜伏,多少鉴定沦为走过场的要宝。

(记者 郑玮琳 程迪)

(更多内容请登录 www.zhongguowangshi.com)